

监管者不盯着,黑作坊就“饿不着”

“饿了么”存在的问题,既是食品外卖领域需要面对的,也是“平台经济”面临的共性问题。平台的存在并不意味着监管者可以“放手”,反而由于隔着平台这一层,监管的范围和难度加大了,需要的力度也就更大了。



“上班族”和“学生党”以及诸多宅男宅女,这两天受到的惊吓可不小。备受他们青睐的外卖订餐平台“饿了么”,被央视“3·15晚会”扯掉了华美外袍。社交平台上的议论一波接着一波,足见人们对食品安全的重视。可回到现实生活,校园里、写字楼下、居民区内,外卖小哥一如既往地活跃。原来,熟悉监管风格的“智者”,认准了媒体曝光之后的外卖最干净,也有人早就心灰意冷照吃不误了。

按理说,网络外卖平台这个“新事物”,带来的应该是多赢的局面:

“吃货”们不用外出就能享口福,餐饮业主省了不少门店房租,平台靠点击量获取利益,社会上还多出送外卖这个就业路子。这是“互联网+”在生活领域开辟的新市场,有“饿了么”这样从小到大的创新企业,也吸引了互联网巨头来此开疆辟土。方便生活、拉动消费,网络外卖平台走上健康发展的路子,对国计民生都是有好处的。

然而,就像美食图片背后藏着脏兮兮的黑作坊,看似一派兴盛气象的网络外卖,却暴露出监管方面的漏洞。央视“3·15晚会”上揭露的问题,其实并不新鲜,早就有媒体做过类似调查,涉及的也不止“饿了么”一家。所谓的新热点,还是老问题——网络平台对店家的审核不严,让黑作坊有了可乘之机;职能部门对平台疏于监管,放任平台间无序扩张恶性竞争。

别看财大气粗的互联网企业,总是打着回馈顾客的旗号“烧钱”,其骨子里仍是追逐利润的,监管稍有放松,就等于给商家提供了弄虚作假的机会。的确,充分的竞争会让商家自觉自律,但别忘了,若是没有监管的及时有力介入,很可能使某个领域陷入低水平的恶性竞争——为了比拼食品丰富、价格便宜,平台就为低成本的黑作坊敞开了大门。

于是,央视对外卖平台的曝光,更是给监管部门提了个醒,在互联网平台兴起的今天,相应的监管体系是“逆水行舟不进则退”。事实上,“饿了么”存在的问题,既是整个食品外卖领域需要面对的,同样也是“平台经济”面临的共性问题,想想二手房交易网站上泛滥的虚假信息,想想网购平台上售卖假药的店铺,再想想靠虚

假资料入驻打车平台的“黑车”……

平台的存在并不意味着监管者可以“放手”,反而由于隔着平台这一层,监管的范围和难度加大了,需要的力度也就更大了。现在一个大的趋势是创新监管形式,由平台监督经营主体,由行政部门监管平台。这里面就对法律责任的划分提出了更高的要求,也是最现实的困境。拿“饿了么”被曝光来说,监管部门和网络平台的反应不可谓不迅速,除了几个黑作坊被端掉,一批无证店铺被下线之外,似乎也没有其他的动作了。

人们不禁要问,“老总”著名的道歉信,或是不痛不痒的罚款,就能让平台改过自新吗?亡羊补牢式的执法,以及“早就查过”的说辞,就能让监管部门接受教训吗?这些问题的答案,正影响着人们对整个消费环境的信心。

“北大才女”送快递有何不可

公民论坛

乔志峰

近日,一篇《北大才女回乡送快递》的新闻报道引发热议。在人们议论“北大学子”究竟该不该从事快递等职业的同时,有网友对此“北大才女”的学历提出质疑。(3月16日《北京青年报》)

不管是这次的“北大快递女”,还是以备受关注的“北大屠夫”等新闻,刨除有制造噱头吸引眼球的考量,至少也暴露出某些至今仍然颇有市场的偏见,比如学历歧视和就业歧视。难道名校毕业生就必须从事世俗意义上那些“高大上”的工

作吗?难道从事基层的普通工作,就一定低人一等吗?

很显然,这些偏见对非名校毕业生以及从事普通职业的大多数人不公平。也许正是由于这些观念依然存在,不少人在就业的时候“高不成、低不就”,宁愿在家歇着也不愿“放下身段”去从事最基层的劳动。

事实上,人是平等的,并不因容貌的美丑或文凭的高低而分为三六九等;人的职业更是平等的,只有分工的不同,而没有高下之分。对那些给我们的生活提供了服务和便利的劳动者,不管他们是什么文凭,我们都要给予尊敬和感谢,更不必刻意地给他们贴上某些标签。用理性、平等的态度来对待劳动者和他们的工作,才是社会文明进步的体现。

媒体视点

管理越是“装睡” 电动车问题越多

全国人大代表、浙江省公安厅厅长徐加爱日前表示,“电动自行车违法已成为城市交通秩序混乱的主要症结之一。”其深层次的原因是:国家标准不完善导致电动车生产无序发展,法律法规不健全致使缺乏必要管理手段。

随着越来越多的城市对机动车限购、限行,随着城市交通拥堵和大气污染日益严重,电动自行车越来越受欢迎。然而,管理的步子远远落在后面,要么采取“鸵鸟政策”——1999年出台的国家标准一直沿用到现在,眼睁睁看着

“约有90%的电动自行车不符合国家标准”;要么“孩子与脏水一块倒掉”,整治行动一来,交警集中上路,见车就拦。

其实,管理越是“装睡”,行业问题就越多,整个产业链都处于野蛮生长状态。在新标准不出台,生产、销售都没有有效管理的情况下,老百姓花钱购买了电动自行车,却告知他们不能上路,谁咽得下这口气?

今年的政府工作报告提出,把万家忧乐放在心头,什么是“万家忧乐”,怎样才算“放在心头”,值得相关部门好好玩味。(摘自《京华时报》,作者连海平)

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

买彩票中10亿奖金这么劲爆的剧情现实生活中真的发生了 是中国打工仔在西班牙中出的!

据西班牙《世界报》3月13日消息,一位中国人赢得了欧洲乐透彩票1.373亿欧元(约合9.9亿元人民币)大奖。所有人都叫他“哈维”。他就像一个城市传奇,但却有血有肉。初见时,此人衣着合体,脚踩运动鞋,戴着金戒指和名表。

哈维的眼神疲惫,看得出接受访问前曾作过艰苦的心理斗争。和大多数来西班牙讨生活的中国人一样,他来自中国浙江省。他曾在巴塞罗那的一家餐馆里帮厨,他省吃俭用,但坚信辛勤劳动能给自己带来财富。后来哈维来到马德里,在欧洲最大的华人商贸区工作。

幸运的哈维不止一次赢得彩票奖金,在欧洲乐透彩之前就曾赢得过西班牙国家彩票186万欧元的奖金。被问及:“您是不是西班牙乃至全世界最幸运的人?”他沉默了许久,最终回答道:“是的,我赢得了两个大奖。”哈维腼腆地笑了。在



彩票站工作人员展示中奖金额

他的话语中充满了对生活的感恩,迄今为止他依然不相信这都是真的。当问他:“您获得第一个大奖时有什么感觉?有没有觉得像是在做

梦?”他说:“我连续3天没能睡着,睁着眼睛到天亮。第一次获奖带来的幸福感甚至大于第二次中更大的奖。”

关于奖金的去向,哈维回答:“我花钱很少。先是买了一套房,因为过去都是租房住。当时刚好我妻子来到西班牙。所以我认为一切好运都是她带来的,她是2013年9月13日来的,我的家庭给我带来了幸运。”现在哈维把钱放在银行,认为应该选择比较安全的理财方式。

虽然身上还是带着暴富的痕迹,但哈维从不炫耀。他说自己依然去普通人经常去的服装店买衣服。他最喜欢的运动是打高尔夫球,因为这项运动有助于思考和回归宁静。不过哈维认为真正让自己归于宁静的还是家人。他把一切运气都归功于妻子和孩子,包括出生在西班牙的小儿子在内,一家4口人在家中依然只讲中文。在被问到中奖秘诀时,哈维表示自己会利用电脑分析过去的中奖号码,而且经常更换彩票数字。

(参考消息网)

老彩友喜中福彩 领奖路一波三折

中奖彩票意外丢失 幸得出租车司机及时归还

惊喜

老彩友喜中福彩万元奖

高先生(化姓)是青岛本地人,也是福彩的忠实彩友,几乎每期都会购买。在福彩的众多游戏中,高先生独独钟爱大乐透双色球。“投入不大,但中奖后奖金不小。”高先生说。近日,他到常去的投注站,购买了2张双色球彩票。“号码都是凭感觉选出来的,一般情况下,我的投入没这么大。”高先生说,他采取的是复式投注方法,2张彩票花费了224元。隔了几天,高先

生在单位闲着没事,上网查询了当期彩票的开奖号码,意外发现,自己购买的彩票,竟然中得了当期的大奖,单张中奖12850元,两张就中得了25700元。“真是太意外了,家里买了新房,正等着钱装修,没想到福彩就来帮忙了。”高先生说。

意外 打车丢了中奖彩票

因为工作原因,查询中奖后,高先生一直没有时间前去兑奖。一天晚上,陪客户吃完饭后,高先生打车回家。因为席间喝了不少酒,

高先生上车后就睡着了,到家时急匆匆用手机支付了车费,高先生就睡觉了。等他醒来时才发现,自己随身携带的钱包丢了。“晚上喝醉了,也没来得及要车票,这可怎么找啊?”高先生说,钱包里有几千元的现金,还有身份证和银行卡,最为重要的是,两张中奖彩票也在钱包里。

幸运 彩票回到主人的怀抱

抱着试试看的心态,高先生拨打了广播电台的寻物启事,但一直没有音讯。直到两三天后,一名出

租车司机拨打了高先生的电话,告诉他钱包找到了。原来,这名出租车司机当晚拉完高先生后又继续运营,直到两三天后他打扫车内卫生,才发现了躺在副驾驶座位下面的钱包。钱包里,有高先生修车时的单据,上面留有高先生的电话。出租车司机这才联系上高先生,归还了财物。

由于青岛福彩正在进行“新春好礼1+1”惠彩友活动,高先生到福彩中心领奖时,除了奖金,还将收到福彩中心送上的厚礼:苹果手表和飞利浦空气净化器礼品,且都是双份。(王璐璐)

福彩资讯

阳光福彩再出新举措

开奖增加

网络直播新渠道

阳光福彩,福彩阳光。近日,笔者从中国福利彩票发行管理中心获悉,为了满足广大彩民的需求,方便彩民随时观看开奖,“中国福彩网”新增加了“开奖直播”频道,并且手机客户端也实现了直播功能。

“中国福彩网”(http://www.cwl.gov.cn)是中国福利彩票发行管理中心主办的官方网站,是福彩信息权威发布第一网络平台。网站信息包含彩票种类介绍,游戏规则讲解,新游戏试玩,最新市场动态,权威开奖信息,福彩公益活动等内容。

据了解,中国福利彩票始终遵循“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,坚持“公平、公正、公开、公信”的诚信原则,推进福彩事业健康发展。近年来,为了能够让广大公众在第一时间知晓福彩开奖信息,方便及时观看福彩开奖直播,中国福利彩票发行管理中心不断创新开奖节目播出渠道,已建立了电视、广播、平面媒体、网络全覆盖的开奖信息发布平台。

如今,福彩官网“开奖直播”频道的正式运行,手机客户端同步直播,又为广大彩民观看福彩开奖增加了一个权威网络直播渠道。